

描绘“河畅、水清、岸绿、景美”的美丽画卷 我县念好“三字经”织密河湖管护网

本报讯（记者 方景霞 通讯员 钱卓飞）天明湖河湖圈，绿林碧水、湖趣盎然，成为新城市中心颜值担当，为居民生活添彩；汶溪河湖圈，流水潺潺、曲径通幽，铺就乡村振兴康庄大道，为百姓生活添金……近年来，我县持续贯彻落实习近平生态文明思想，念好“三字经”，狠抓河湖长制管理，织密河湖管护网，让越来越多的河湖圈成功“出圈”。

首先，念好任务分工“管”字经。去年，我县制定出台《宁海县全面推行河湖长制工作联席会议工作规则》，联合县综合执法局等18

个县级部门，从水资源保护、河湖岸线管理、水污染防治、水环境治理、水生态修复、执法监督6个方面细化河湖管理保护任务，逐条逐项落实到人、细化到节点、明确到单位，确保全年河湖管护任务按期按质推进。目前，已全面清查整治河湖“四乱”问题，完成整改42处，清理乱堆3.89万方，拆除乱建7000平方米，拆除乱搭1500余平方米，查处非法采砂3件。

其次，念好监管提升“快”字经。为提升监管质效，县级河湖长牵头动态修编河湖圈流域治理“一河（湖）一策”，实行“21715事件处置工作法”，即各级河湖长收到问

题报告后，2个工作日内确定问题责任主体，1天内办结轻微问题，7个工作日内办结重大问题。截至目前，已办理公众协管问题8533件，公众举报问题635件。

再次，念好立体巡河“数”字经。去年以来，县水利局通过技术引进和数字化应用，构建“天上看、地上查、河上巡、网上管”立体监管模式，完成人工巡河17138次，借助“甬水美丽”数字化平台、无人机等先进技术常态化开展巡河问河，完成县域18个河道、7个大中型水库和天明湖52次无人机巡查。去年12月，完

成北斗卫星遥感水质反演专题图，实现县级河湖水质自动监测。

严密管护之下，我县成功完成杨溪、凫溪（梅林街道片）、天明湖、中堡溪、汶溪美丽河湖建设，五市溪、双湖溪通过2022年度美丽河湖市级复核。

“我们还配备了县级河湖长18名，去年综合治理中小河流5.2公里，河道清淤13.2万立方米。”县水利局相关负责人表示，接下来，该局将继续加大河道治理力度，同时做好河道日常管控，全力描绘宁海“河畅、水清、岸绿、景美”的美丽画卷。



“阳康”后生活重启

经历了防疫政策调整后新冠病毒的第一波冲击，第一批“阳康”的人重启生活，复工复产、阅读充电、锻炼养生、补充营养……缙城各行各业的普通人正在渐渐恢复往日活力。
(记者 惠广亮 摄)



将矛盾纠纷化解在诉前

宁海法院推进“诉源治理”提升群众获得感

本报讯（通讯员 彭玲 记者 潘怡帆）“太感谢你们了……”日前，在宁海法院诉讼服务中心派驻县社会治理中心审判团队的调解下，一起分家析产纠纷半天就顺利解决，当事人只在县社会治理中心跑一地，就完成了调解、立案、取得调解书、拿到案款等一系列诉讼程序。

为了切实解决诉讼案件多、审理期限长、当事人一案跑多次的痛点、堵点问题，宁海法院加快推进诉源治理工作。2018年，

宁海法院返聘退休法官成立方园工作室，开展诉前纠纷化解工作。工作室成立以来，共调解5000余件案件，1269件纠纷在诉前就得到化解。工作室还开辟助残绿色通道，提供手语翻译及快调服务。

近年来，宁海法院诉源治理工作全面升级，以“1+1+1+N”团队形式派驻县级社会治理中心，提供调解指导、诉讼咨询、司法确认和诉讼文书一键送达服务。截至2022年11月，法院派驻中心审判

团队共提供法律咨询服务3600余次，调解案件6100余件，调解成功2300余件，并对940余件案件予以司法确认。县社会治理中心还提供法律援助、司法鉴定、公安咨询等窗口服务，帮助当事人一站式解决纠纷。2022年上半年，派驻中心审判团队就调解指导了一批某小区物业服务合同纠纷系列案，201户业主支付物业费达250余万元。

当事人有纠纷，可以到中心申请调解员调解，调解成功的，可以签署调解协议书申请司法确

认；调解失败的，案件自动由系统在线流转至宁海法院正式立案开庭审理。为切实解决因疫情原因无法现场调解的困境，宁海法院推出在线服务小程序和浙江解纷码小程序，当事人足不出户，案件就能线上调解。

据悉，宁海法院将继续加大诉源治理工作，加强对调解员的调解指导工作，加强部门联动推动物业、家事等类型化案件调解工作，帮助更多案件纠纷化解在诉前。

天气预报

今天	明天	今日气象指数
6℃—20℃ 多云	7℃—14℃ 多云转阴	风力：东南风2—3级。 人体舒适度：2级，较舒适。 穿衣指数：4级，适宜穿棉袄、羽绒服。 紫外线指数：4级，强。
弘敏铝业 品牌铝材 源于专业		

不做谣言“传播器” 要当谣言“粉碎机”

时评时说

涧泉

“有个17岁少年，在某公园打篮球，回家洗个热水澡，人直接挂了”“每个感染者都要像女人坐月子一样，不能吹风不能受凉不能洗澡”“有人感染了XBB.1.5，大便失禁，睡一觉第二天床上都是屎，是不是要备点尿不湿、纸尿裤”……继感染新冠后一两周内不能洗澡不能运动；新型毒株会导致腹泻蒙脱石散赶紧囤起来，到国尿不湿甚至卖断货；再到全国各地都在囤积和抢购对新冠治疗并没有什么用的丙种球蛋白，却把真正需要丙种球蛋白治疗的神经内科、免疫科、有关新冠病毒的各种传言、谣言满天飞，有些甚至到了离谱的程度。

这些谣（传）言或危言耸听，或夸大其词，成为抗疫路上的绊脚石。有的是打着科学的幌子进行假科普，毫无依据却又言之凿凿，迅速博得眼球，引起广泛转发，导致不少人产生疑惑、焦虑、恐慌情绪，或采取错误的防护措施，甚至导致一些真实、科学的信息反而遭到质疑，严重扰乱民心；有的是打着专家的旗号，用自媒体、短视频、微信公号等录制模仿钟南山、张文宏等专家的声音，做着看似权威解读，实则收割流量，暗中带货的勾

当。我们在做好自身防护的同时，更要注意“不信谣、不传谣”，不要听风就是雨，自己吓自己，也不要以讹传讹，成为谣言的传播器。

这是一个“人人都有麦克风”的时代，公民的表达权、参与权得到了空前的满足和张扬，但也使谣言传播之快基于超级病毒，社会危害之大猛于传染性网络谣言，人人有责。每个人都做负责责任的发言者，发言之前先想一想自己的信息来源真实可靠吗？切莫为吸引眼球而信口开河，更不能知法犯法，为达私利而无中生有、造谣惑众。

我们必须清晰地意识到，新冠谣言泛滥的背后也说明我们的权威信息有待进一步加强。网络谣言治理是一场攻坚战，权威信息占据舆论主渠道，谣言的传播空间就会压缩。“谣言止于智者”，离不开民众自身科学素养的提升，也离不开权威部门及时的辟谣、对造谣者的依法严惩，以真实、权威、实事求是的信息来引导舆论，做好网络谣言的“粉碎机”。

疫情当前，不容虚假涉疫信息兴风作浪。各新媒体平台更要加强行业自律，管好“责任田”，对于那些未经核实的信息，要严格审查，而不是“谁发声就能发”。同时，利用“互联网+科普”新格局，搭建新媒体科普传播矩阵，为广大网友擦亮眼睛，答疑解惑。

让服务更“贴心” 让群众更“暖心” 长街组建72支小分队

本报讯（记者 潘怡帆 通讯员 胡丹丹）“阿婆，今天体温正常的，平时注意多休息。您看看还有什么需要的，随时和我说，我们给您送过来！”1月6日，在长街镇总浦塘村，由联村医生、网格员、村干部、党员志愿者等组成的暖心小分队在收到村里老人的购药需求后，第一时间为他们买好药品，并送药上门，同时为老人进行量血压、测体温等日常的健康监测。

据了解，像这样的暖心小分

队，长街镇辖区一共有72支。为更好地服务辖区群众，该镇积极整合党员干部、志愿者、网格员等力量成立暖心配送小分队，为有需要的群众提供送医送药、帮助代购代办、贴心照料关爱、加强宣传引导等服务，及时解决群众急难愁盼的生活、就医等需求。截至目前，长街镇为村民解决困难168个，代购代买280余次，关爱照顾711次。该镇暖心小分队将进一步精准排摸掌握需求，为群众排忧解难。

胡陈乡公交首末站建成 预计年后投入使用

本报讯（记者 周韵 通讯员 丁倩倩）近日，县交通集团工作人员来到胡陈乡公交首末站工程现场，对相关配套设施进行检查。目前，该项目已基本建成，即将进入验收阶段，预计春节后投入使用。

据悉，该项目东至胡陈乡双溪路，南至规划虎溪防护绿地，西至现状农林用地，北至港湾路。项目总占地面积3129平方米，规划用地面积为7726平方米，新建站务用房、配电房及停车棚总建筑面积2258.23平方米。该客运站分为候车区、排班区、旅游集散区以及集士驿站等区域，拥有

机动车停车位38个，并预留了智能充电桩位置。

该项目建成后，结束了该乡没有客运场站的历史，为周边群众出行提供了舒适、便捷、安全的乘车环境，同时为该县发展乡村旅游、助力乡村振兴提供了有力的交通支撑。据了解，近年来，我县已建成强蛟、桥头胡、花山等3个公交首末站，正在建设的包括南门、梅桥伍富和长街，并在大佳何、桑洲等乡镇规划建设公交首末站，不断完善各地交通基础设施和运力网络，推动农村客运高质量发展。